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Egészséges várospolitika
Debreezen, ju’ius 28.

A magyar városoknak van egy ál­
landó bizottságuk, amely minden évben 
legalább kétszer összejön az ország va­
lamelyik nagyobb városában, hogy ha­
tározzon azokban a közös vonatkozású 
dolgokban, amelyek a magyar városok­
nak állítólag azonos érdekeit képezik. 
Közös érdekű dolgot ? Mintha nem tudná 
mindenki, hogy a nagyobb varosok kö­
zött valóságos élethalálharc dúl. Hogy 
ezeknek okai nem tisztán a féltékeny­
ségben rejlenek, az egészen természetes. 
Gazdasági küzdelmek lappanganak a ma­
rakodások hátterében.

A városok állandó bizottsága ere­
detileg azon az alapon jött létre, mint 
a középkorban a német bundok szövet­
sége. Egyesültek azért, hogy megvédjék 
életüket és vagyonukat a középkori vas- 
plasztronos rabiolovagok ellen. Szintén 
gazdasági küzdelem volt ennek a szö­
vetkezésnek is a lényege. A középkor 
agrárfeudalizmusa ellen érdekszövetségbe 
tömörültek a középkor iparosai és mer­
kantilistái.

A városok mostani szövetkezése 
csak látszólagos szövetkezés. Ezt leg­
alább az eddigi ténykedéseiből világosan 
láthatjuk. Mert hát mit tárgyaltak ott

éveken keresztül és mit fognak például 
most szeptemberben is tárgyalni ? Sem­
mit vagy olyan ügyeket, amelyek a vá 
rosok gazdasági és kulturális érdekeit 
épen nem szolgálják. Tárgyalták a váro­
sok szervezeti szabályrendeleteit és az 
Andrássy-féle állami segély tervezetét. 
Szép és mindenesetre felemelő dolog 
az, hogy a varosok annyira szivükön 
viselik a tisztviselők érdekeit, — de azt 
hisszük, hogy a tisztviselők fizetésjavitá 
sának a helyes megoldásával a városok 
állandó kongresszusa még nem fejtette 
meg azt a nagy kérdőjelt: hogy miért 
pang a város ipara és kereskedelme ? Ho­
gyan lehetne segíteni a városokban ki- 
állhatatlanná váló községi terheken és 
igy tovább.

Ezeknek a bajoknak az orvoslása 
pedig igazán közös érdeke a városoknak, 
amelyeknek természetes fejlődése az 
alábbi évtizedekben megakadt. A lakos­
ság száma, anyagi és kulturális ereje 
csökken, mert nincsen forrás, ahonnan 
az erőt meríthetné a továbbfejlődéshez. 
A városok fejlődésének egyik legfonto­
sabb tétele az, hogy terjessze határait 
és fokozza a munkáskezek számát. Hogy 
miképen teheti ezt, ahhoz nem kell va­
lami nagy nemzetgazdasági bölcsesség. 
Kitágítani a város kereteit. Magába 
szívni a magyar falvak szűz talaj inak 
produktiv embereit. Megkönnyíteni nekik

a városba való tődulást. A városok pedig 
éppen az ellenkező politikát követik. A de- 
centrális városi politika divatozik nálunk. 
Ezt meggátolni elsőrangú feladat. Németor­
szág, Franciaország egyenesen lehetet­
lenné tették ezt a széthúzást azzal, 
hogy az úgynevezett „departement"- 
rendsrert léptették a vármegyei beosz­
tás helyébe. A városok állandó választ­
mányának eddigi működése meddő volt, 
hogy mit végez szeptemberben, rövide­
sen kifejezhe'jük : meddő munkát. Egy 
egészséges városi pártpolitikának a pro- 
grammpontj ti:

1. A lakbér uzsora megszüntetése a 
városokban.

2. Munkásházak építése.
3. A községi pótadó fokozatos le­

szállítása.
4. A közlekedési viszonyok ja­

vítása.
5. A városok egészséges ipari vál­

lalkozásai.
6. Városi bank létesítése.
7. Városi biztosító szövetkezetek 

megalkotása.
8. A városi ingatlanok elidegenítése 

parcellánként.
Ezek a főbb programpontok. Ajánl­

juk a városok kongresszusának figyel­
mébe, szívleljék meg ezeket a pontokat 
a szeptemberi gyűlésükön.

A szerelem varázsa.
Irta: Scheller Róbert.

Tits Sjlva, a kitűnő zeneköltő és én, a 
Tuilleriák kertjében sétálgattunk és kedv- 
telve nézegettük a szökőkút vizében ficán­
koló aranybalaoskákat.

Társam egyszerre összerezzent, majd 
élénken megfordult. Pillantását követve, a 
gesztenye allée-ban egy sugár, hajlékony, 
ringó lépésű, talpig leomlő, feketébe öltözött 
nőalakot pillantottam meg. Fiatal volt ? — 
nem tudom. Szép ? — nem láttam az arcát.

— Érezte ezt az illatot ? — Egyetlen 
a világon. S csak egy nő viseli O volt. Igen. 
Megéreztem.

Midőn lakására értünk, Tito Syla is­
mét a parfümről beszélt.

— Ennek az illata kísértett éveken át 
...De azt hittem, ma már érzéktelenná vál­
tam...

Eltűnődött, majd igy folytatta:
— Tudja-e, ki az a nő, ki az imént 

ellebegett előttünk? x Casanova márkiné. 
Semmire sem emlékezteti e név ? Igaz, hogy 
gyakran basznál álnevet, de a márkiné cím 
jogosan megilleti, legutóbb egyik ősi kas­
télyát szemelték ki száműzetése, börtöne 
helyéül.

— Fiatalok voltunk én Is, 6 Is, midőn 
Luganoban találkoztunk, L e szerelmeseknek 
illő, csodaszép helyen.

— Pedig talán sohasem voltam szere.-

mes a márkinéba.. .s épen ez a legkülönö­
sebb e kalandban.

— íme hogyan ismerkedtem meg vele. 
A hotel olvasótermében ültem egyedül egy 
Íróasztal előtt, barátaimnak kártyákat Íro­
gatva Egyszerre egészen különös kábult iág 
fogott el. A fülem zúgott, szivem hevesen 
döcögött, szemeim előtt vörös és sárga fol­
tok táncoltak, úgy éreztem, minden forog 
körülöttem s valami nehéz, tompa kábutt- 
ság fogta el agyamat... Delejes erő kény­
szerítő hatása alatt felvetettem szemeimet. 
Az ablak előtt, háttal felém, egy sugár nő­
alak állt. Vállat vontam... Et a nő csak 
nem okozhatta zavaromat... hiszen az ar­
cát se látom, csak épen alakja körvonalait. 
Folytattam az Írásom... de csakhamar is­
mét elfogott az előbbi kába varázs... ugyan­
úgy, ép oly hirtelen, mint az imént... s 
illatfelhő csapott meg, mintha egy egész 
tavasz balzsama szállna rám és érzékeimre 
nehezedve, felkorbácsolná a vérem... mintha 
szerelemöltöny simult volna hozzám... A 
nő mellettem állt a tükör előtt, mely visz- 
szatükrözte szépségét.

— Rendszerint félénk vagyok, de most 
valami őrült láz fogott el, felugrottam és 
ész nélkül átkaroltam az ismeretlent...

Nem kiáltott, csak maoskaszerü moz­
dulattal kisiklott a karjaimból.

— Nem itt 1 — suttogá. — Ma este 
tiz órakor — a szobámban.

Alighogy eltűnt, magamhoz tértem. Bo­
lond vagyok? Botrányba keveredem... és 
kiért? Egy hisztórikáért... valószínűleg.

A portás kérdésemre igy értesített ki­
lét 3 felől.

— Nagyúri hölgy — Casanova már­
kiné.

Ez hizelgett hiúságomnak. De a már- 
kinéről egyéb különös dolgokat is suttogtak. 
Engedte, hogy szeressék, de kedvesei mind 
tragikus véget értek. Egyébként férjes asz- 
szony volt.

Elhatároztam, hogy a találkát nem tar­
tom be. Este tiz érakor azzal a szándékkal 
kopogtattam be a márkiné ajtaján, hogy 
röviden felvilágosítom tévedéséről és vissza­
vonulok. Húsz éves korunkban még lehet­
nek eféle gondolataink.

Dj alighogy az ajtó felnyílt, ismét 
megcsapott az a különös illat s úgy érez­
tem, hogy mély vizbe süllyedek, mely el­
nyel, ehompitja érzékeim... elszállt a be­
csületes szándék mámora s nem volt egyéb, 
mint egy szerelmes vadállat.

Hajnalban egy kéz nyugodt érintése 
ébresztett. A márkiné állt előttem teljesen 
felöltözötten.

— Jöjjön — szólt.
Ösztönszerüleg engedelmeskedtem 'és 

gépiesen felöltözködtem.
— Jöjjön 1 — ismételte. — Az éra 

kedvező.
Csak most a világosságnál láttam, mi­

lyen gyönyörű, borzongatóan szépek a 
szemel.

Kis szőnyegajtón egy tágas szobába ve­
zetett, melynek közepén az ágyban egy sza­
kállas férfi aludt.
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A romániai szerződés.
A képviselőkéi ülése.

A képviselőház ma a romániai keres­
kedelmi szerződésről szóló törvényjavasla­
tot tárgyalta, amely még a Wtkerle kor­
mány hagyatéka. A koalícióban volt pártok 
közül, amelyek tudvalévőén nagy készséget 
mutattak annak idején a szerződés elfoga­
dására, egyedül a Justh-párt esett abba az 
önmagával való ellentmondásba, hogy mo.it 
a szerződős ellen foglal állást, a többiek 
hajlandók a javaslat elfogadására. A vita 
folyamán Serényi Bjla gróf löidmivelésügyi 
miniszter, előbb pedig Szterényi József oá 
foiták meg azokat a kifogásokat, melyeket 
agrárius részről hoztak fel a javaslat ellen.

Részletes tudósításunk a mai ülésről 
itt következik :

llerzeviczy Albert negyed 11 órakor 
nyitja meg az ütést.

Székely Ferencz igazságügyminszter 
beterjeszti a konzuli bíráskodás meg 
hosszabbításáról szóló törvén? j ivat latot.

Haydn Imre a közigazgatási bizottság 
nevében tesz jelentést.

Nagy Sár,dór napirend előtti Mszíialá 
sában ^ccsanatoi kér Lovászy Marton leg 
napi btszede alatt tett, a psrlamentet sértő 
tözbeszólásáért.

Ezután harmadszori olvasásban is el 
fogadják az ujoncjavaslatot.

A román szerződés.
Következik a román szerződős tár­

gyalása.
Baretay Andor (Justh-péni) kijelenti, 

hogy a szerződést pártjával egye ertőíeg 
nem fogadja el, mert az az önailo gazda­
sági berendezkedés megakadályozását jelenti 
Nem ciak azért nem szav»z-ák meg a ja 
vaslatut, meri bizaimatianok a kormány 
iránt, hanem mert egy gyalázatos választói 
rendszer után...

Felkiáltások jobbról: Újat mondjon ! 
(Nagy zaj.)

Barcsay Andor :.. .kevés reménye ma 
radhat az országnak, hogy a kormány az 
önálló gazdasági berendezkedés híve lesz 
Részletesen bírálja a törvényjavaslatot

csúsztatott a

. r

8 valami hideg tárgyat 
kezembe.

— A férjem! — susogá. Ölje meg, 
Gyűlölöm.

A szőnyegajtó becsukódott mögöttem.
Egyedül voltam az alvóval. Már fel 

emeltem karom, ujjam a fegyver ravaszára 
nyomtam, midőn hirtelen magamhoz törtem 
tompa kábultságomból és megborzongtam 
Rémülten dobtam a fegyvert egy karosszékbe 
— ős nesz telen léptekkel kisifciottam... 
sötét folyosón igy eszrevétlenül eljutottam a 
szobámig, ahol fóíőrülten, kimerültén ros 
kadtam le az ágyamra...

E nap folyamán Casanova márki és 
márkiné elhagyták Luganot.

Néhány év múlva a márki tragikus kö 
rülmények közt halt meg. 8 a nejét, bár a 
gyilkosságban nem vett részt, az ál,am 
mégis őrizet alá vette... és bűntársnak mi­
nősítette.

Sokat vitatkoztak felette, mi módon ér­
vényesítette befolyását. Előttem nem volt 
titok és nem maradt kétség fenn. Egyénisé­
gének, személyének, ptufümjének bűvöl, 
esztvesztő, delejes erőt kifejtő nagy vará­
zsával ...

8 hajszálon függött, hogy nem én váL 
tam gyilkossá... Mert ez a nő nem jveszí­
tette el hatalmát... Az imént is meggyő 
ződtem felőle. Távol tőle elfelejtettem a lé­
tezését. De a közelében bizonyos őrület fog 
el...

Eh, gyújtsunk szivarra és játszunk 
Mozartot. Szükséget érzem kissé, hogy meg­
tisztuljak.

Bosznia annixiója és a román szerződés 
dejének megválasztását nagyo t szerencsét-
ennek tartja. ...

Arra a végeredményre jut, hogy 
Ausztriával együttesen mi kedvező kereske­
delmi szerződést nem köthetünk. Követeli 
az önálló bankot 1911-re, minthogy azonban 
ettől a kormánytól nem várja annak meg 
valósítását, nem szavaz :a meg a javaslatot.

Kállay Ubul (Kossuth-párti): S?i:itén 
az önálló gazdasági berendezkedéstől tesz; 
függővé a kereskedelmi szerződősek megkö 
tősét. A magyar állatteeyésztés a legutolsó 
áldozatokat hozza meg a román kereskedelmi 
szerződés elfogadásával. Hangsúlyozza a 
mezőgazdaság ős az eidó yi kisipar érdekei­
nek védelmét. A javaslatot elfogadja.

Szterényi a szerződésről.
Szterényi József (pártonkivüli 67 es): 

Történelmi visszapillantást vet a román ke 
reskedeiml szerződős történetére, de előbb 
károlyi Mihály gróf tegnapi beszédére ref 
ektál. Közgazdasági életünkben fordulópon­

tot jelent ez a beszéd, amely a mezőgazda­
ság mellett az ipar és kereskedelem istápo- 
iását hangsúlyozz*. Foglalkozik Barcsay be­
szédével Is, amelynek felfogása szerinte 
következetlen. Mikor a szerződést megkötöt­
ték, a koalciós kormány mögött négy több­
ség á lott, amely azt elfogadta. Nagy e lent- 
mondas, hogy az akkori többség mai tagjai 
politikai okokból nem fogadják ei a szerző 
dest ö;szeköttelesbe hozták egymással 
Boízma annex óját és a romáu szerződést, 
utóbbit, mint az előbbinek folyományát. Ez 
helytelen felfogás, mert a szerződési tárgya­
lások már akkor kezdődtek, mikor anntxió 
ról még szó se volt.

Rátérve a román szerződés történetére, 
a XVII—XVIII század kereskedelmi moz­
galmát ismerteti, majd bírálja a legújabb 
kor balkáni szerződősein Akinek a magyar 
állattenyésztés érdeke szivén fexszik, osztja 
az agráriusok álláspontját, amelynek értei 
méhen az élőállatok behozatalai nem lehet 
megengedni. Rátér a balkáni kerestedslml 
szerződések általános bírálatára és statiszti­
kai adatokkal igazolja, ho»-y azok mindig 
kedvezőtlen hatással voltak a magyar gaz­
dasági életre. — Minduntalan Uláikozunk 
azokkal az állításokkal, hogy ezekből a ke­
reskedelmi szerződésekből csak Ausztria 
ipara húz hasznot. Ez az állítás onnan ered­
het, hogy a külföldi államok külkereske­
delmi statisztikai adatai csak a monarchiára 
és nem annak két felére vonatkozó statisz­
tikai adatokat tartalmaznak. Nekünk fái- és 
egész gyártmányokban az 1908. évi statisz­
tika szerint 748 millió kivitelünk volt, ebből 
207 millió korona esett ipari cikkekre. Eb­
ből 60 millió megy a Balkánra, amit nem 
lehet kedvezőtlen eredménynek nevezni. A 
helyett, hogy a keleti államokat a magunk 
szférájába vontuk volna, rászorítottuk ezeket 
az államokat, hogy versenytársaink le 
gyenek.

Egy hang: Ez a magas politikai 
Szterényi József: lgtn, ez a magas

már tehát el kell fogadni u#y, ahogy az
vau. Szükségednek tartja, hogy a legelők 
érdekében mindent elkö.-essünk és 6 maga 
részéről meg is fog tenni mindent. Az őrlési 
forgalom eltiltását a magyar fogyasztó fizeti 
meg, mert a jobb lisztet kiviszik, az itthon 
maradó liszt pedig megdrágul. Kéri a javas- 
lat elfogadását.

Bánffy Miklós kéri, hogy beszédét 
holnap mondhassa el, amit a Ház meg 
enged.

Blanár Béla az igazságügyi bizottság 
jelentését terjeszti be, mire az ülés negyed 
háromkor véget őrt.

politika, amelyet nem most, hanem mér ré­
gen állapítottak meg. Rátér a drágaság 
ktrdéEŐre és újból polemizál gróf Karolyi 
Mihalylyal. A magas agrárvámok eltörlését 
sürgeti. A javaslatot elfogadja.

Az agráriusok ellen.
Sándor Pál polemizál Barcsay Andor­

ral. Helyteleníti a titkos egyezményt, mert 
az agráriusok érdekeit elégíti ki. A husdrá- 
gasag oka az, hogy az állatállományunk alig 
emelkedett, a behozatal elől pedig elzárkO' 
zunk.

Serényi miniszter beszéde.
Serényi Béla gróf földmivelésügyi mi­

niszter szólal föl azután és kijelenti, hogy 
az állatbetiozatallal nem fogja kár érni 
magyar állattenyésztőket, az árukat pedig 
nem fogja lenyomni. A fogyasztási szövet 
kezetek erőltetett fejlesztései nem tartja h& 
iyesnek, előbb mérlegelni kell mindig a kö 
rülményeket és csak ezeknek latolgatása 
után lehet és kell cselekedni. A román ke 
reskedelmi szerződés különben már elintézett 
dolog. Nem ez a kormány csinálta, most

A debreceni kamara 
vasntpotitlkája.

A csllagrendszer helyett bordasxerfl 
fővonalak.

hiinlékezeíes még közönségünk előtt a 
debreczeni kereskedelmi- és iparkamarának 
három év előtt lefolytatott szélesmedrü mun­
kálkodása, amelynek célja az volt, hogy az 
országos vasúthálózat kiépítése progre mm- 
jához a vaiu i kormány elé terjesztendő ja­
vaslatait állapítsa meg.

Körülményes és helyszíni felvételekkel 
kapcsolatos kutató munkát végzett akkori­
ban a kamara az ő hét vármegyéjében, nem 
tévesztvén szem elöl azt, hegy az egész 
ország vasúthálózatára tekintettel bírálja ős 
állapítsa meg teendő javaslatait.

E őterjeiztősének tervezetét ezután egy 
monsue-értekeziet bírálata alá bocsátotta, 
melyen részt vettek kerülete városainak pol­
gármesterei, képviseltették magukat a tör­
vényhatóságok, a forgalmi szakkörök, a 
debreczeni üzletvezetősrg, a sajtó és jelen­
tékeny számban maga a kereskedelmi for­
galmi érdekeltség.

n-bből a körültekintő és nagy kritiká­
val lefolytatott munkásságból egy közel 
két nyomtatott ivet kitevő előterjesztésbe 
foglalta össze a kamara tartalmas javas­
latait.

zúz a három év előtti munka most nyer 
aktualitást.

Fővárosi és vidéki lapok egyre-másra 
számolnak be a kamara kerületét érintő és 
megvalósulásra kerülő vasútvonalakról, léte- 
si endő összeköttetésekről, melyek tervei a 
kereskedelmi kormány és a külömböző köz- 
igazgatási fórumokat mostanában foglalkoz­
tatják,.

Örömmel állapítjuk meg, hogy mind e 
tervek a kamara előterjeszt őséből keltek ki 
a való életre.

Most, hogy a kassa—miskolez—deb- 
reczen—arad—temesvári, valamint az ung- 
vár — mui,kács- berega. ász—szalmán — ko- 
lozsvár—szebeni közveti n fővonalak léte­
sítése mint konkrótebb alakban hírlik, érde­
kesnek tartjuk a kamara előterjesztésére 
visszapillantani.

A közlekedési politika általános szem­
léletéből megjegyzi a kamara, hogy helyes, 
célszerű és minden tekintetben bevált vasúti 
politikája volt a múltnak a vonal-centrali­
záció, hogy t. i. a Máv. fővonalak Budapest­
ről csillag alakban indulnak ki és illetőleg 
futnak össze Ezt még Széchényi az 1820-as 
években tűzte ki alapelvül. így szándékosan 
tereltetett az egész ország forgalma Buda­
pestre s illetőleg Budapesten át a világ négy 
tája felől.

Célja volt e politikának hatalmas, erő­
teljes főváros fejlesztése. Ezt a célt már ré­
gen elértük, sőt némileg túl is haladtuk s 
Budapest, a magyar civilizáció tulnegyra 
fejlett feje, bizonyos su’ylyal nehezedik a 
vidékre.

Ezekből kiindulva azt a gondolatot ve­
tette fel a kamara, hogy az országon bor- 
daazerüleg átfutó fővonalak létesittessenek, 
ami a főbb gócpontoknak északról dél felé 
való közvetlen összekapcsolásával érhető el, 
u. m. Pozsony-Zágráb, Győr —Pécs és ben­
nünket közelebbről órdeklőleg Kassa—Deb­
recen—Temesvár ős Ungvár—Szatmár— 
Szobán.
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A tranzitő-forgalcm számára Észak- és 
Délmagyarcrszágon nyugatról keletre átfutó 
két fővonalat kontern pl ált a kamara, melyek 
Budapestet nem érintenék.

Kérelmét a kamara a következekben 
foglalta össze:

1. Történjék gondoskodás arról, hogy a 
csillagrendszerű vasúti vonalhálózat a fejlő­
dött forgalom igényelnek megfelelöleg ak­
ként egészittessék ki, hogy ez egyes vonal­
sugarak főbb gócpontjai az országon horda- 
szerúleg ál futó irányokban kapcsoltassa­
nak közvetlenül össze.

2. A helyi érdekű vasutak építését sza­
bályozó törvény revíziója sürgősen vitessék 
keresztül s annak keretében történjék gon- 
goskodás a h. é. vssutépitkezések és feltéte­
leik Jelentékeny megkönnyítéséről, különö­
sen a rendes nyomtávú gazdasági gyüjtő- 
vasutak at illetőleg, mert ezek rendszerétől a 
Jövőben nagyon sokat kell várnunk.

Kérte továbbá, hogy akár a törvény- 
hozás keretében, akár attól függetlenül, sza- 
badittassék ki a magyar vasutügy a közös 
hadügyi kormány nyomasztó befolyása aVl.

3. A h. é. vasutak építkezésénél szi­
gorú elvül állíttassák fel a rendes nyomtávú 
h. é. vasutak építésének elősegítése s vi­
szont a keskeny vágánynak megnehezítése, 
kivéve hegyes vagy oly vidéken, hol a terep 
lehetetlenné, vagy túlságos áldozatokkal já­
róvá teszi a rendes nyomtáv alkalmazásét.

Sürgősségük szerinti sorrendben a kö­
vetkező vonalak kiépítését hozta javaslatba.

Czegléd—Szolnok—püspökladányi má­
sodik vágány.

Debreczen—Négy várad (különös figye­
lemmel a Kassa—Misko'ez—Sátoraljaújhely 
—Debreczen—Arad—temesvári stb. borda- 
szerüen átfutó összeköttetés leendő létesí­
tésére is.)

Ungvár—Munkács—Beregszász (esetleg 
Tiszaujlak—Szatmár különös figyelemmel 
az esetleg Varanótól— Csúcsa—Kolozsvár— 
Nagyszebenig a jövőben létesíthető borda 
szerűen átfu ó kapcsolatra is.)

Visóvölgy—Borsa—kitnpolungi vonal, 
de csak mint nemzetközi fővonal és csakis 
az izavölgyi vasút kiépülése után (akár mint 
h. ő., akár mint állami) és csakis a kellő 
díjszabási védelemmel.

Miskolcz—Tiszapolgár.
Dombrád—Kisvárda—Nyirmada—őrmi- 

hályfalvai vonal.
Nyíregyháza—Váeárosnamőny—Bereg­

szász.
Huszt—Ökörmező, Huszt—Doiha, Dolha 

— szolyvai vonalak.
Nagybánya—M -Sziget (fernezelyi völ­

gyön, Krácsfalván ; avagy Kapnikbányán át 
Bugatagra).

Szatmár—Tiszaujlak.
Nagyiéta—Szőkelyhid (amennyiben a 

Debreczen—nagyváradi közvetlen kapcsolat 
létesítése halasztást szenvedne)

Hajdusámson—Nyírbátor.
Nagybánya—Felsőbánya—Galgó ;
Jászapáti—Vámoígyőrt ;
Szatmár-Ákos és még számos helyi ér­

dekű vonalat.
E javaslatok, úgy látszik, most lassan- 

lassan visszhangra találnak ebben az ország­
részben és megvalósításuk iránt a kormány 
ős az érdekeltségek körében egészséges moz­
galmak keletkeznek.

ellátja, de kérni fogja a minisztert, hogy a 
takarítás költségeiről gondoskodjék.

Az Ipariskola előadóinak óradijai.
A tanács ma a debreceni iparos tanonciskola 
előadóinak kérelmére óra dijaikat egységes 
alapon az 1909. évre visszamenőleg is ren­
dezte és e dijaikat, amelynek összege 2700 
koronát tesz k', ki is utalványozta.

Tanügy.
Az ismétlőlakoiák államsegélye, a

kultuszminiszter leirt a városhoz, hogy a 
gyenge tehetsőgüek részére nyitott ismétlő­
iskola föntartásához hozzájárul és a dologi 
kiadások fedezésére 300 koronát, az orvos 
díjazására 100 koronát utalványon, kéne 
azonban a tanácsot, hogy helyiséget, fütő-1 
ős világítást adjon. A tanács ki is mondta, 
hogy a Széohenyi-utca 36. szám alatti he 
lyisegban egy termei ad, a fűtést, világítást

A nyíregyházai huszárok ugye 
a tépiiseláliáz előtt

Interpelláció a brutalitás miatt
Országra szóló szenzációt kelteit a 

nyíregyházai 14-ik cs. és kir. huszárezred­
ben történt monetre-kalonaszfkés, mely a 
közel napokban a parlamentet is foglalkoz­
tatni fogja. Mint budapesti tudósítónk távi­
rat ózza, Huszár Károly néppárti képviselő 
a szökött huszárok ügy éhén interpellációt 
jegyzett be, melyet szombaton intéz Hazai 
Stmu honvédelm i miniszterhez. Huszár képvi­
selő a következőket jelentette ki interpellá­
ciójának célzatáról egy hírlapíró előtt:

■— Ezidöszerint esek a hírlapokból van 
tudomásom a nyíregyházai huszárok szöké­
séről. Intézkedtem azonban, hogy részletes 
in formációkat kapjak. En programmbeszé- 
demben kötelezettséget vállaltam az iránt, 
hogy minden katonai kaszárnyái brutali­
tást üldözők. Úgy látom, hogy a nyíregy­
házai huszárok szökésének is ez az oka. 
Szükségesnek tartom, hogy ne a sérelmet 
szenvedett huszárok bűnhődj nek, hanem 
az kapja~ meg a szigorú büntetést, aki a 
buszai okát brutalizálta ős végső elkesere­
dettségükben erre a szökősre, mint ultima 
rációra kényszerítene.

Á huszárok szökéséről újabban a kö­
vetkezőket jelentik nekünk Nyíregy házáról :

A huszárok szökését az esti takaródé­
nál vették ászra, mikor a napos káplárok 
az osztály ügyeleti altisztnek jelentették, hogy 
a kaszirnyából egy szakasz huszár hiány­
zik. Az ügyeletes altiszt tovább jelentette a 
laktanyaügyeletos tisztnek az esetet, aki őr­
járatot küldött a huszárok elővezetésére. Az 
őrjárat bejárta Nyíregyháza összes utcáit, 
de sehol sem tudta a szökevényeket meg­
találni. Reggel a laktanya-lnspekoiós tis?t 
Kahler János ezredesnek jelentőst tett az 
esetről ős az ezredes nyomban intézkedett a 
huszárok eifogatásáról.

A 14 cs. ős kir. huszárezrednek mind 
a kőt osztálya Nyíregyházán állomásozik s 
a legénység körében régóta tudott dolog 
volt, hogy a megszökött huszárok sokat 
szenvednek Dulovics László őrmestertől. 
Több ízben próbáltak psnaszt tenni, de 
mindannyiszor elutasították őket. Legtöbb 
esetben pedig az őrmester, akinél a szol­
gálati ut betartásával jelentkezniök kellett, 
meghiúsította, hogy orvoslást szerezzenek.

A szökevény huszárok ma érkeztek 
meg Debreezenböl katonai fedezet alatt Nyír­
egyházára.

Újabb nyíregyházai távirat jelenti: Ha­
zai Samu honvédelmi miniszter táviratban 
kért felvilágosítást Kahler János ezredestől 
az ezredben történt szökés ügyében. Az ez­
redes Bécsbo, a közös hadügyminíszté 
riumba is részletes jelentőst tett az esetről

i) debfeczeni főiskola évkönyve.
Beszámoló a mait faiévről.

Irodalmi munka fekszik előttünk a főis­
kola akadémiai tanszakának évkönyvében. 
Mega az a körülmény, hogy a debreceni 
reformá us főiskoláról van sző, fölkelti az 
érdeklődést, amelyet azután csak fokoz 6 
igazol a legnagyobb mértékig az évkönyv 
tartalma. A címlapon magán már tisztelet- 
teljes gondolattal tekintünk arra a számra, 
amely közli velünk, hogy az évkönyv már a 
harminckettedik. Az évkönyvet Erdős Jó­
zsef dr. tette közé, az akadémia tudós igaz­
gatója, aki e kötetes munkában nem csak 
azt igazolta be, hogy tudós, hanem azt is, 
hogy kitűnő adminisztrátor. A vezetése alatt 
áhó intézet kiváló eredményt mutat be, ami­
ben természetesen a munkatársait, a nagy 
készültségi tanári kart illeti meg az elös- 
merés.

A háromszáz oldalra terjedő évkönyvet 
Erdős József dr. igazgató értekezése nyitja 
meg A synopa’.ikus kérdés címen. Ezt kö­
veti A kereszténység vallástörténeti hely­
zete oimü nagyért ékü tanári székfoglaló, a 
meiyet Len ez Géza, a tanév elején a theolo- 
giai tanszékre meghívott uj tanár tartott. A 
jogbölcselet vizsgálódási köre, feladatai és 
módszerei címen Tegze dr székfoglalója kö­
vetkezik ezután. Az értekezés nupyértékü 
tudományos munka, amely szerzőjének és az 
évkönyvnek is dísze. A székfoglalók sorát 
még két igen nagy értékű, tudományos ős 
szerzőjüknek nagy készültségére valló szék­
foglaló értekezés zárja be. Egyiket A nem­
zeti szellem bölcseleti alapjsi óimén Hitre- 
vics Gyula dr , a másikat Nausikaa elmen 
Schmidt Henrik dr. tartotta.

Az értekezések után a múlt év törté­
netének f.datai következnek áttekinthető, el­
rendezett sorban. A főieko’ába beiratkozott 
152 hittanhallgató. 117 joghallgató és nyo'o 
bölosőszetbáügató. Egész vagy részleges tan­
díjmentességet 292 hallgató élvezett, a táp- 
pintézetben elhelyezést nyert 110, bentlakást 
kapott 63 hallgató.

Lelkész! kisegítőül tizenegy hittanhal- 
gatót bocsátottak ki, akik rendes időben jó 
eredménnyel levizsgáztak.

Több vallási ős hazafias ünnepséget 
tartottak. Többek között Kálvin János szü­
letésének négyszázadik évfordu'őja, Szé­
chenyi István gróf halálának főlezázados év­
fordulóján, a beiktatások alkalmával. Megil- 
letőd?ssel emlékszik meg az évkönyv Thaly 
Kálmán, Szikszay Zoltán esperes, Oláh Ká­
roly és Király Gyula városi tanácsnokok, 
Gyulai Pál ős Mikszáth Kálmán haláláról. 
Beszámol a tanári kar irodalmi munkássá­
gáról, a főiskola kormányzásáról, az akadémia 
végzett tanrendjéről, az előadó tanárok elő­
adott tantárgyairól az alapokból jutalma­
zandó pályaművek tételeiről. Ösmerteti az 
elmúlt évi pályázatok eredményét ős közli 
a jövő tanévre szőlő pályalételeket, a hall­
gatók névsorát, az ifjúsági egyesületek mű­
ködéséről szóló jelentéseket, amely szerint 
ez ifjúság tíz egyesületben fejtett ki szor­
galmas működést. A könyvtárak és múzeu­
mokról szóló fejezet ez intézmények gya­
rapodásiról számol be. E szerint a könyv­
tárban 133,392 kötetben 108,850 mű volt.

A főiskolai nyilvános olvasótermet 
11,781 olvasó látogatta. A használt müvek 
száma: 15,955. Ugyanezen idő alatt köl­
csönzés céljából igénybe vették nz olvasó­
termet 3212-en a használtak 6035 darabot.

Közli még ezután az évkönyv a teoló­
giai, illetőleg jogi alapvizsgálatra, jogi és 
áVamtudományi államvizsgálatra vonatkozó 
kimutatást, valamint az általános statiszti­
kát, amely a tanítás fényes eredményéről 
tesz számbeli tanúságot Az évkönyv a jövő 
iskolai évre szóló tájékoztatással záródik.

Fehérneműt csipkefüggönyöket, női blousoknt legszebben tisztít FEUERSTEIN
vxök

Piacz-utcza VZ. sz. (Lamprecht palota). Arany Jónos-ntcza IS, sz. mosó intézete Piacz utcza 63.
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liinga Sebő a családjánál.
Miért szabadult kl a százados?
Junga Sebő, az inkább szerencsétlen, 

mint bűnös honvédkapitány, két nap óta is 
mét szabad levegőt szív. De még csak meg 
sem pihent huszonnégy órán át a családi 
otthon nyugalmas csöndjében, máris a le­
gendák, a mesék, a találgatások egész so­
rozata keletkezett kiszabadulása körül e rö­
vid huszonnégy óra alatt is. Már azt is ki­
sütötték róla, hogy nem is ideiglenes sza­
badságon Iev6 vádlott, hanem már bünteté­
sét la letöltött, kiszabadult rab.

E hirt azonban ma illetékes helyről 
komoly firmában megcáfolták. A szeren­
csétlen embert nem Ítélték még el, fogságát 
nem is töltötte le, az az egy esztendő, ame­
lyet katonai fogságban töltött, csupán vizs­
gálati fogság volt. A hadbíróság még csak 
augusztus 27-én fog ítéletet mondani.

A katonai körökben a bekö etkezö itó- 
tet nem tartják szenzációsnak, mert kétség 
télén, hogy Junga Sebő büntetése nem ter­
jedhet túl három hónapi fogházon, de 1 hit, 
t ogy csak három nepra ítélik el. Bizonyos 
azonban, hogy karrierje megszakadt és tá­
voznia kell a katonaságtól.

Az Ítélet azért lesz olyan enyhe, mert 
a pokolgép nem volt olyan veszedelmes, 
hogy embert ölhetett volt a. Ezen alapszik b 
székesfehérvári hadbíróság Ítéletének meg- 
okoláea is és ezért helyeztek Junga Seböt 
szabadlábra. A szabadlábra helyezésről szóló 
végzésének megokolása így szól:

A bécsi katonai vegyi műhely vizsgá­
lata és mellékelt vé eménye alepján bes­
zólást nyert, hogy az 1909. évi augusztus 
24-én Mátyássy Zoltán fbonvédbadbiró szá­
zados címére küldött pokolgép öl#ere nem 
alkalmas s ezert a hadbíróságnak el kellett 
rendelni a szabadlábrahel) ezést annál is 
inkább, mert ez orvosi vélemény szerint 
Junga Sebő honvédszázados egészségi álla­
pota olyan, hogy családi körben is e látható 
az ápolása.

Katonai körökben beszélik, hogy Junga 
most már a bécsi katonai vegyi műhely ama 
véleménye alapján, hogy pokolgépe nem volt 
öléere alkalmas, mir nem térhet vissra a 
fogságba, mert vizsgálati fogságával a ki­
szabható legnagyobb büntetést is kitöltött­
nek kell venni.

A Junga ügygyei kapcsolatban jelenti 
fővárosi tudósítónk, hogy Mátyássy Zoltán 
honvédhadbiró százados, aki ellen Junga a 
merényletet elkövette, a napokban beadta 
nyugdíjaztatás iránti kérvényét a honvédelmi 
minisztérhez, ahol azonban azt még nem 
vették tárgyalás alá.

Az ítélet elrendeli még, hogy Junga 
Sebő jelentkezzék a honvédelmi minisztérium - 
ban Tabajdy ezredesnél és a budapesti 
honvéd tőrpara nesnokságnál.

Junga Sebő helyzetében tehát a bécsi 
katonai vegyi műhely véleménye volt a 
döntő és ennek köszönheti a súlyosan meg­
tört ember, hogy ítéletét szabadlábon vár 
hatja be.

Junga Sebő most családja körében a 
fővárosban él, ahol felesége és kisleánya 
mindent elkövetnek, hogy a lesújtott ember 
kedély állapotát fölviditsák, hogy a viasza 
térés napjait megédesítsék.

A sorozás Debrscsnben.

a

Augusztus 16-án kezdődik
Az ujonojavaslatok képviselőházi meg­

szavazásával most már sürgős intézkedések 
váltak szükségessé a sorozás megtartása tár­
gyában.

Hetekkel ezelőtt megemlékeztünk már 
arról, hegy Debreczen vár. s katonaügyi 
osztálya már minden intézkedést megtett 
arra vonatkozóan, hogy a sorozásokat aka­
dály nélkül és azonnal megtarthassák. Elő­
ször úgy tervezték, hogy a sorozást e hó 
25-én tartják meg, miután azonban az újonc 
avaslatot csak tegnap szavazták meg, 

sorozást el kellett halasztani.
Szabó Kálmán tanácsnok már az uj 

sorozás! tervezetet is elkészítette s e terve 
zet szerint a sorozás augusztus ló 16-án 
kezdődik. Sorozás alá kerülnek :

Augusztus 16 án: az 1889. évben szü­
letett I. korosztályú hadkötelesek 1-től 260, 
sorsszámig

Augusztus 17-én: az 1889. évben szü­
letett I. korosztályú hadkötelesek 261-től 
végig.

Augusztus 19 én: az 1888. évben szü­
letett ös: zes II. korosztályú hadkötelesek

Augusztus 22-én: az 1887. évben szü­
letett összes III. osztályú hadkötelesek.

Auguttztus 23 án: azok az idegen ille­
tőségű hadkötelesek, akiknek illetékes soro­
sáéi járási tisztviselője Debrecenben leendő 
Borozgatását engedélyezte s akiknek állítási 
ivei ideérkeztek, továbbá azok, akik az I és 
II. korosztályhoz tartoznak és sorozatuk vé­
gett a sorozó bizottság előtt személyesen je­
lentkeznek.

A sorozást Debrecen város részérő 
Fecsey Jenő főjegyző, az esetben pedig, ha 
6 szabadságon lesz, Szabó Kaimén fogja 
vezetni. A katonai elnök is bizottsági ta 
gok neveit az utolsó napon közük a kato 
naság részéről.

Az öngyilkosságról azonnal értesítették 
a leány Nyíregyházán lakó édssatyját, aki 
ma este érkezett meg Debreozenbe.

Többféle hír kelt szárnyra a tizenhét 
éves szép fiatal leány öngyilkosságának oká­
ról. Többek között azt is mondották, hogy 
reménytelen szerelem miatt akart öngyilkos 
lenni. Ezt azonban megcáfolták azok, akik 
a leányt és családját közelebbről ösmertők. 
Kétségtelennek mondják, hogy Waszta Ilona 
azért akart szabadulni az élettől, hogy ezzel 
szabaduljon mostohaanyja bántalmazásaitól, 
kegyetlen, durva bánásmódjától. A szeren-• 
esőden leány ugyanis többek előtt és több 
ízben panaszkodott mostohája ellen és el­
mondta volt azt is, hogy testvérei sem ré­
szesülnek jobb bánásmódban, mint 6. Isme­
retes volt különben Nyíregyházán a család 
barátai körében, hogy Waszta Ilonának so­
kat kellett tűrnie, szenvedőié mostohájától.

A kórházi orvosok véleménye szerint 
a szegény, szép Waszta Ilona, akinek szá­
mára mostohája oly elviselhetetlenné tette 
a fiatal életét, el fogja érni célját, meg fog 
halni, segíteni nem igen lehet rajta.

Öngyilkos urileány.
A mostoha elől a halálba.

Gyönyörű, fiatal urileány haldoklik most 
a debreceni közkórházban. Waszía Ilona a 
szerencsétlen, egy tekintélyes nyíregyházi 
takarékpénztári igazgató "leánya, akit hir 
szerint a mostohaanyja kegyetlen, durva 
bánásmódja kergetett az öngyilkosságba. 
Az orvosok azt mondják, hogy a fiatal le­
ány, aki ma délelőtt követte el az öngyil­
kossági kísérletet, reggelre már csak szép 
halott lesz.

Waszía Ilona tegnap Debreczenen át 
Hajdudorogra utazott, ahova délelőtt érke­
zett meg Tóth nevű családhoz, amelynek 
rokona a szerencsétlen leány. Tóthék szíve­
sen fogadták látogatójukat, aki mit sem 
mondott arról, hogy valami nagy bánata 
van. Délfelé Waszta Ilona magára maradt 
és ezt az alkalmat arra használta föl, hogy 
öngyilkossági tervét végrehajtsa. Egy pohár­
ban szublim&t-pasztillát oldott föl s a mér­
get az utolsó cseppig megiita. Csak ttkbéd 
idején vették őszre Tóthők vendégük tettét. 
Ijedten fu’ottak orvosért, aki azonban a sze­
rencsétlen, eszméletlen állapotban levő 
leányon nem tudott segíteni. Beszáilitották 
tehát a debreceni közkórházba, ahol most 
rettenetes kínok között haldoklik.

HÍREK

Talmndlsfábél „boldog".
*

A magysr klerikálisok hivatalos lapja, 
az Alkotmány írja a következőket:

— A Vatikán konzisztoriális termében 
6 Szentsége jelenlétében tegnap olvasták fel 
Liebermann Pál Mária Ferenc atyja erényei­
nek hősiességét megállapító s következés­
képpen pápailag is jóváhagyót dekrétumo­
kat; miáltal e bámulatos életű férfiúnak 
boldoggá avatása még csak csekély forma- 
itáson múlik. Ezzel az aktussal a római 
tatholikuä anyaszontegyház azt a ritka lát­
ványt éli át, hogy a zsidó konvertitát elő­
ször avat boldoggá. Oltárra helyezi a most 
múlt szézid egyik fiát, aki tehát mintegy 
velünk élt abban az időben és korban, a 
melyet oly szuverán büszkeséggel „modern* - 
nek szeretünk nevezni...

Azután elmondja az ujeág, hogy lett 
Liebermann Jakab talmudisiából, a rabbi­
nus fiából, katholikus pap. Majd igy foly­
tatja :

— Papi pályára akarta szentelni életét: 
1827-ben a hires Saint Sulpioe szeminá­
riumba lépett. De már egy év múlva a leg­
borzasztóbb csapások egyike : az epilepszia 
ütött ki rajta, ami tudvalevőleg, ha csak 
tartósan el nem tűnik, kánoni akadályt ké­
pez a felszentelésre. Tiz esztandeig gyötörte 
a nyavalya a szegényt, kinek legfőbb egyet­
len vágya volt, hogy Krisztus felszentelt 
szolgájává lehessen. Végül elérte a vágyát. 
1852-ben halt meg istentisztelet közben.

— uj titkos tanácsosok. A király
Mihályi Viktor gyulafehérvári és fog^asl 
gtiv'g katholikus érseknek, Széchenyi Mik­
lós gróf győri és István Vilmos dr.szombat 
helyi püspöknek, valamint Báldi Ákos gróf 
nyugalmazott főispánnak a belső titkos ta­
nácsosi méltóságot adományozta.

— Láng Lajos a választékerft- 
letéhea. Mint jelentettük, Debrecen vá­
ros harmadik kerületi nemzeti munka­
pártja nevében Szúvay Gyula pártelnök

Steiner Sándor bútorkereskedő
Debreczen Piac-u. 70

Ajánlja a „mitroölczai" fabutornyárhan készült tömör gő­
zölt Bükk és Szilfa hálö, ebédlő és orl szoba berendezéseket
Kárpitos műhelyében készít a lagegyszirübbtól a legfinomabb minden 
— néma kárpitos «vékát, javításokat vállal gyors számláin •—
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tegnap táviratilag üdvözölte Láng Lajos 
titkos tanácsost abból az alkalomból, 
hogy két mandá'uma közül a debreceni 
tartotta meg. Láng Lajos ma a követ­
kező táviratban mondott köszönetét az 
üdvözlésért:

Szávay Gyula urnák,
a harmadik kerületi nemzeti munkapárt 

elnökének
Debrecen.

Választókerületem az irántam való 
szeretetnek és jóindulatnak szives ki­
fejezéséért fogadja meleg hálámat és 
üdvözletemet.

Lajos Lajos.
— As evangélikusok az egye­

temért. Eperjesről táviratozzák: A sá­
ron evangélikus egyházmegye tegnap 
tartott közgyűlése kimondta, hogy fölter­
jesztést intéz a kormányhoz az egyete­
mek dolgában. A föliratban ki fogják 
fejteni, hogy a vidéki egyetemek kérdé­
sének teljes megoldása egyedül az, hogy 
a meglevő jogi és teológiai föiskoláka" 
kifejlesztik, fakultásaikat egyetemi rangra 
emelik és lassanként csonka egyetemekké 
egészítik ki. Kimondta még a közgyűlés, 
hogy visszautasítja a Borromeusz encik- 
lika vádjait s fölterjesztést intéz az egy­
ház egyeteméhez, hogy a kihirdetés ellen 
mint amely dolog a felekezeti békét ve­
szélyezteti, tiltakozzék.

— A Szikszay Tábornoki házak épi- 
tése. A törvényhatósági bizottság legu othó 
közgyűlésén kimondták, ho*y ts Piac-utca 
26. 28. szlmu telkeken álló Szikszay és Tá­
bornoki házakat lebontják és ezek helyére 
maga a város fog építkezni. A tanárakkor 
föl is mondott a lakóknak, akiknek tz év 
november havában kellett volna kikölPz- 
ködnie. Miután azonban épi kezéflt a jövő 
évben kezdhetik csak meg, a fólmondást ez 
év november havára visszavonták és a ki­
költözés idejét a jövő év május elsejére töl­
tik ki. Ekkor ugyanis a főmérnök jelentőse 
szerint a lebontás és építkezés okvetlenül 
megkezdődik. Ma foglalkozott a kérdéssel a 
tanács s ezzel kapcsolatban elhatározta, hogy 
e telkekre építendő pilóta terveit, amelyek­
nek egyikét Tóth István és Sasaira* Jenő, 
a máskát Pavlovics és Szilágyi építészek 
készítették, fölterjesztik föiülbirálás végett 
a Magyar Mérnök és Épitősz-Egyeeüleíhez 
és véleményt kérnek arra vonatkozóan, 
hogy e tervek alapján gazdasági, városszé- 
pitészeti s egyéb közszempontokból a pa­
lota fölépítését helyesnek tartja.

— Az Izraelita istentiszteletek. Az
izraelita hitközség elöljárósága értesíti a ta­
gokat, hogy a Deák Feranc-utoai izraelita 
templomban az istentisztelet további rendel 
kezősig a következő időben fog kezdődni: 
Pcnteken este 7 érakor, szombaton délelőtt 
d órakor, délután 5 órakor, köznapokon reg 
gél negyed 7 órakor, este negyed 8 órakor.

— A debreceni honvédség őszt 
gyakorlata. A debrtcani honvédhus*árezred 
bejelentette, hogy augusztus 16-től szeptem­
ber 3-:g terjedő időben, amikor az őszi 
gyakorlatokat fogják tartani száz ember és 
90 ló elhelyezéséről kell gondoskodnia. 
Ugyancsak a gyskorla'ok idejére és pedig 
augusztus 27-től szeptember 3-ig még 420 
ember és 400 lő elhelyezésére lesz szükség. 
fi tanáé r úgy határozott, hogy a 100 ember 
és 90 ló elbélyesésőre átengedi a salétrom 
laktanyát, mig a 420 embert ős 400 lovat a 
laktanya körül magánházakban szállásolja el.

— Politikai párbaj. Fővárosi tudósí­
tónk jelenti: A fővárosi ho ivédhuszár lak­
tanyában ma déiu án öt órakor Gortvay

Andor főszolgabíró és Nagy Sándor kép­
viselő pisztolypárbajt vívtak. A párbaj előz­
ménye az a közbeszólás volt, amelyet Nagy 
Sándor tett a Házban s amelyben Gortvayt 
gyáva fráternek nevezte. A párbajt a követ­
kező föltételek mellett vívták meg: egy­
szeri golyóváltás, harminc lépés távolság öt­
öt lépés avansszal. Először G)rtvay lőtt, de 
pisztolya csütörtököt mondott, közvetlen ez­
után Nagy Sándor lőtt s golyója Gortvay 
feje fölött fütyült el. A felek nem békültek ki.

— Elmaradnak a klrálygyakor-
Iatok. Bécsböl táviratozzák: Prágából 
jól értesült helyről jelentik az Extra­
blattnak, hogy most már bizonyos az 
idei nagy gyakorlatok teljes elmaradása. Er­
ről már jelentést is tettek Ferencz Fer- 
dinánd trónörökösnek, aki a nagygya­
korlatokat vezette volna. Katonai körök­
ben is beszéltek e hírről és azt teljesen 
valószínűnek modták.

— Panaszok a kataszteri löiméré- 
sek miatt. Több háztulajdonos panaszt 
emelt a tanácsnál, hogy a kataszteri fölmé­
rések alkalmával az ingatlanadon rongálá 
sok történnek, amelyeket azután a főmér­
nök nem javíttat ki Legutóbb Jászey An­
tal Hunyadi-utca 11 szám alatt lakó háztu­
lajdonos emelt panaszt. A tanács most el- 
rei delte, hogy a mérnöki hivatal indítson 
vizsgálatot ez ügyben és tegyen jelentést a 
dologban.

— őrmesterek az alezredes ellen.
Szegedről táviratozzák: Ma reggel a Bol- 
dogasszony-sugárut egyik páünkamőrésőben 
négy zanészőrmestsr garázdálkodott. Epsn 
arra ment egy szakasz honvéddel Janau 
sebek honvéd alezredes, aki látva a részeg 
katonák garázdálkodását, csöndre intette az 
őrmestereket. Ezek azonban nem hallgattak a 
figyelmeztetésre, sőt eyyikök kardot rántott 
és az alezredesre támadt. A katonák azon­
ban lefsgyverezték a dühöngő őrmestert, a 
kit társaival együtt nyomban Ietaríőztattak. 
Az egyik Őrmester a nap folyamán a bünte­
téstől való félelmében öngyilkossági kísér­
etet követett el, de tettének végrehajtásá­

ban ínegak adá'yozták. az eset katonai kö­
rökben nagy feltűnést keltett.

— Gyilkosság, vagy öngyilkosság? 
Ma délután Tóth István húsz éves fiatal 
munkást a Fanosika 44. számú házban levő 
akásán fölakasztva találták. Először öngyii 

kosságra gondoltak, de a osendőrség a ha 
Iái körülményeit gyanúsaknak találta és 
ezért megindította a nyomozást, hogy nem 
gyilkosság törtért e ?

— Somogyi Sándor műterme. Meg­
emlékeztünk arról már ismételten, hogy a 
sike némákat gyámolító egyesület a kéz­
ügyességet fejlesztő tanfolyam céljaira az', a 
helyiiőget kérte a várostól, amelyben most 
Somogyi Sándor szobrászművész műterme 
van. A tanács azonban nem akarta a szob 
rászt e műteremből kilakoltatni, mert más 
alkalmas helyiséget Somogyi alig találhatna 
Debreczenben. A mai ülésen azonban egy 
elentés kapcsán újból szóba került a dolog, 

de érdem egesen most sem határoztak a kér­
désben, hanem megbízták K Tóth Mihály 
dr. tanácsnokot, hogy keressen a siketnőma 
iskola céljainak megfelelő más helyiséget. A 
város tulajdonában levő épületekben ugyanis 
most több helyiség lesz üres s ezek között 
bizonyosan fog akadni oly, n, amilyenbe a 
siketnőma intézet olhelyezkodik, hogy So­
mogyi Sándortól a neki annyira m-gfaleiő 
íeíyiságet el ne kelljen venni.

— Öngyilkos gazdálkodó Hajdusso- 
tosílórói jelentik: Túri KárJy odavaló

gazdálkodó mk reggePrevolverrel főbe lőtte 
magát ée azonnal meghalt. Tettének oka 
CsmtrM’er.

— Botrány az étteremben című bo- 
hóza ban tiz személyt 60 változással játszik 
el egyedül ma este Jassy Fregoli. Ördögi 
gyorsasággal változik át. Még néhány napig 
vendégszerepei csak, azért felhívjuk a t. 
közönség figyelmét, hogy el ne mulasszák 
megtekinteni ezt az érdekes attrakciót. Az 
ausztráliai akrobaták: Great and Good, 
Araball ős a két Bethone mind elsőrangú 
művészi számok. Aalbaoh uj dalaival setén­
ként nagy sikert arat.

— DJ mérlegek a gabonapiacon. A
váioai tanács mai ülésén kimondta, hogy a 
búzapiacon még egy uj hídmérleget építtet. 
Az uj mérlegre azért van szükség, mert te­
kintettel a jó termésre, a várható nagy for­
galmat a most használatban levő régi mór­
it ggel lebonyolítani nem lehet.

— A íeleaégpyilkes elveszett. Ltn- 
do ból táviratozzák: A „Daily Mail* a 
„Sardinia“ gőzfs kapitányától ezikratávirat 
utján a következő értesítést kapta:

— Utasaim gondos megvizsgálása után 
kijelenthetem, hogy a hajó fedélzetén nin­
csen senki, aki dr. Crippenra vagy miss 
Neve re hasonlítana.

A „Royal George“ gőzösről, melyet 
Aatherpointnél sz ottani szikrctáviró-állo- 
másról megkérdeztek, azt felelte, hogy nyílt 
tengeren úgy a „Montrose“-vel, mint a 
„Sardiniávai“ drótnélküli érintkezésbe lépett. 
Arra a kérdésre, ho;y mi újság, mind a két 
hajóról azt felelték:

— All velll
A hajók egyikéről tem jelentették, hogy 

Grippen dr. vagy miss Neve a fedélzeten 
van vagy hogy a hajón valami rentivüíi 
dolog történt.

— Köd-embert a Piac-utcára. A
közönség köróböi kaptuk az alábbi sorokat, 
amelyeket me egen ajánlunk a rendőrség 
figyelmébe: Most, amikor a főutca föl van 
dúlva ős durva, — az Aiföldi és az Első 
Debreozeni takarókpénz árak építkezései foly­
nak s ideiglenes bolthelyiségek zárják el a 
szabadabb átkeléseket, nagyon praktikus 
észjárásra vallsna, ha az illetékes hatóság 
elrendelné azt, hogy ezen ideiglenes bolt­
helyiségek alsó végeinél egy-egy úgynevezett 
kód-ember állíttassák fel, aki az átkelőket a 
vonatok közeledésekor figyelmeztetné vagy 
meg is áilitaná, mert ezek a helyek gyil­
kolja a veszedelmesek, a korlátok p-dig rö­
vid*.

— Óriási tűzvész. Kaposvárról táv­
iratozzák : A város melieít elterülő pusztán 
óriási tűzvész pusztítja a termést. A kapos­
vári tüzérség egész napon a tűznél dolgo­
zott, de azt elfojtani eddig nem sikerült. A 
tűz keletkezésének oka eddig még isme­
retlen.

— A rendőrök ruhái Régebben az 
volt a szokás a varosná1, hogy amikor a 
rendőrlegőnység és a hajdúk ruhát kaptak, 
a régi iuhskat meghagytak námk. Ennek 
szouban az a rósz következése volt, hogy a 
legénység eladta az ócska ruhákat, amelye­
ket aztán csavargók vettek meg. S akár­
hányszor megesett, hogy rendőriuhába ltö- 
zött csavargót heüe't a rendőrnek bekisérni.
A tanács tehát úgy intézkedett, hogy a régi 
ruh -kaf, mikor a legőnjsóg az uj ruhát meg­
kapta, bevonta. lí-$ az intézkedés azonban 
nem tetszett a legénységnek s ezért most 
azt kérte, hogy a régi rendet állítsák vissza. 
Amennyiben azonban a tanács ezt nem tel­
jesítené, betörjcs ;tik a kérésüket, mint feleb- 
bezést a közgyűlés elő. A tanács ma foglel- 
kozott e kérdéssel és a kérvényezőket i uta­
sítva, régi határozatát tartotta fönn, hogy 
ugyanis a régi ruhákat nem hagyja meg a 
legénységnek.

Legjobb a Békési Róza „GyOFSmosÚ** szappana.
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— vita száz fcorona körül. A debre 
ozeni fétüs ipsrtársulatnak föloszlása alkal­
mával száz korona vagyona volt, amelyet 
akkor a tanonciskolának adták oda. Az ipar­
társulat volt elnöksége azonban az elaggott 
a rokkant iparosok segélyalapjára akarta 
fordítani az összeget. Ugyanilyen véleményt 
mondott az ipartestiiiet és ez iparkamara is

pkbrkcmmi vnkm

KSzgazdaság.
Ingatlan forgalom.

Kovács Gyula veszi debreczeni 2291 
sz'jkvben foglalt 4 hold 500 négyszögöl on- 
dódi főidet Muraközy László es neje Varga 
Gabriellától 4320 korona.

Bö5r Márton veszi a debreczeni 443b

Terménytőzsde.

9.50-bl

7.12—13

monuuu ez ipcritöiuíci e= •i'—--------. uuji „r ,, ---- :-------; 00
A rendőrfőkapitány azonban a kereskedelem- sztjkvben foglalt
ügyi miniszter intencióihoz képest föntartotta | ez. házat Jaklics Gusztávtól 11000 koronáért, 
azt a határozatát, amelylyel a száz koronát az 
iparostanone iskolának adják ki A tanács 
ma foglalkozott e kérdéssel és jóváhagyta a 
főkapitány intézkedését,

—. öe gyilkos ság a zárdában. Kas 
sáról jelentik: Tegnap estefelé Máter Vik 
tória, az Orsolyarendi apácák kassai női 
gazdasági tanintézetének főnöke telefonon 
jelentette a rendőrségnek, hogy Clgler Gi­
zella, a tanintézet ideiglenes tanítónője már 
napok óta rendkívül idegesen viselkedik, az 
öngyilkosságot emlegeti, nőst pedig az in­
tézet parkjában feltűnően jár-kél, vonásai 
dúltak, halál rászánt az arca és görcsösen 
szorongat kezében egy revolvert, óvatosan 
közeledtek az öngyllkosjelölt felé és már már 
elérték, mikor a leány hirtelen visszafordult.
Amint a rendőröket meglátta, föleikoltott és 
még mielőtt megakadályozhatták volna, két 
szer f mellbe’ őtte magát. Leírhatatlan ria 
dalom támadt a lövések nyomán a másszor 
olyan csöndes helyen A kedves testvérek 
riadtan bújtak össze ős mig az egyik rendőr 
a zárdabeliekkel az öngyilkos körül foglsia

gchvftrcz E. detteczcni bizuránjos távirati jelentése
Budapest, 1910. jul. 28 

Készáru 20 olcsóbb.
1910. októberi búza
1911. áprilisi búza .
1910. májusi búza .
1910. októberi rozs .
1910. áprilisi rozs .
1910. májusi rozs
1910. októberi zab ,
1911. májusi tengeri 
1910. júliusi tengeri

721—22 
5.66-67 

_ 5.56-57
1910. augusztusi tengeri —.--------
1910. augusztusi repcze —.--------

Regéiiy-Csiriuik.
Fényes házasság.

(105) Irta: Vértesi Arnold.
Úgy látszott, mintha tompa aevában 

ébredeznének a gondolatok. Az orvos feszült
toskodott, addig a másik mentőkért telefonált I figyelemmel nézte minden mozdulatát. Lázas 
A mentők az eszméletlen leányt a kórházba erjönaő roham kitörése látszott kele’kezöbea. 
vitték, ahol megállapították, hogy a két go- A másik ifjú, ki a hölgy kisMh^ közül
W . ui, .1.« fart. « . « «. . «»TKÄÄ-Sr 
is súrolta. Cigier Gizella, aki 35 éves, az Az orvog intett nekj fejével, hogy oda 
időn februárban ideiglenes minőségben ke- mehet.
rült a tanintézethez * most a tanév végével Óda ment a boldogtalanhoz s kezét 
állás nélkül maradt. Emiatt való elkesere - nyújtotta feléje. , .
désében lett öngyilkossá. I . . Nem ismered Zarándy Eleket ?

— DJ választások. Sopronból jelen- Habozva fogadta el az az oda nyújtott 
tik: A vármegye központi választmánya maUezet. Egész lényén a leghevesebb izgatott­
ülést tartott, amelyben kimondta, hogy a ság látszott; de csak egy perczig tartott az,
azabadb&rándt M*.. «* ÄgÄ
lesz meg a választás. Választási elnökül fpjez<5süketi petyhüdten estek le fölemelt 
Molnár István vármegyei főjegyzőt küldték 1 karjai, válla meggörnyedt, feje lehajlott 
ki. A munkapárt jelöltje, Niozky Pál gróf — Nem ismerem, — mormogta bam 
bejárta a kerületet. Ellenjelöltje nines, egy- bán. - Furcsa, hogy nem ismerem. 

megTátasztáfla ^ Sí
Iglóról táviratozzék: Mánássy TiborI orvogWl kim0nQt közben, 

báró a Kossuth párt jelöltje látva, hogy — Önnek megvallom, — szólt az na 
győzelemre nines reménye, visszalépett ős gyón komolyan, — igen csekély reményünk 
igy itt is egyhangú választással fog eldőlni ~x- ^
a mandátum sorsa, amely igy biztosítva van 
a munkapárt jelöltjének, Münnioh Kál­
mánnak.

— Szerencsétlenség az utcán Ma
délelőtt a Pite utcán hirtelen összeestt 
Kohn Hermannő. A mentők a kórházba 
szállították, ahol megállapították, hogy 
Kohnét epileptikus rohamai értők. A szeren­
csétlen asszony esős közben súlyosan meg­
sérült.

— A mai nap halottal. A mai nap
folyamán a debreczeni állami anyakönyvi hi­
vatalban a kővetkező halálesetet jelentették 
be: Markovits Kálmán József rkath. 9 éves,
Banosik Mária református 48 éves, Forgích 
Károly ág. ev. 66 éves, Faragó Sándor re­
formátus 22 éves, Puzsár Jácosné rkuth. 62 
éves, Takács Eszter református 11 hónapos

— Városunk legtekintélyesebb orvosa 
elismerik, hogy legjobb sérvkötök, baskö 
tök, hátegyenesitök, gumiharisnyák ortho 
päd és betegápolési czikkek Schön Sándor 
keztyü, kötszer éa orvosi müszertárában k«p 
hatók. Debreczen Piaez-u. 12.

1910. jnliuB 29

vesztem minden bizalmamat. Hisz ön is látja, 
most mér nem ismer meg senkit, néha en­
gem magamat sem. A lelki tehetségek nap- 
ről-naora alacsonyabb fokra szállnak.

Zarándy Elek leverten hagyta el az 
őröltek intézetét.

Csaknem ugyanakkor, midőn 6 kilőtt, 
egv kocsi robogott el a csöndes u’ozán.Ga- 
ambősz hajú, ősz bajuszu, de még eléggé 

egyenes magatartása peozkes öreg ur s szép 
fiatal nő ültek a koo-iban, köztük nagyon 
csinos, kedves, mintegy négy, ötéves kis fiú, 
kihez mindketten le lehajoltak, bársony or- 
czácskáját simogatva, kalapját igazgatva 
szőke fejecskéjén.

Az öreg ur nagyon elégültnek látszott, 
nagyon boldognak, a gyermek is; hanem a 
szép fiatal nő arozán valami rejtegetett mély 
szomorúság lebegett s eery elfojtott sóhaj 
szállt át ajkán, a mint a Dr. S. intézete előtt
elrobogott « kocsi. . . . . ,

Az áldozatra gondolt, melyet hasztalan 
hozott s fájón reszket szivében egy húr, mely 
soha el nem fog nőmulni. De egy enyhítő 
gondolat követi nvómban ; a gyermekre te­
kint ki ott ül a kocsiban mellette s ki oly 
határtalan gyöngéd ragaszkodással simul
oda hozzá. .

— Nem, nem, az áldozat mégsem volt
hasztalan — susogja az öreg Orbán István 
ifjú neje előrzékenyülve e megcsókolja a 
gyermeket.

VEGE —

®@®®$®-®0@®®®®®®'r®

ós Soiossynál §
Klstemplombazár. é 

Fürdő Mpenyeh. - Hői és férfi © 
úszáruhálE. - Tried és Pique pap- ~ 

lanoh. — Dörzs törülhözőh.
Óriási választék I

export

búza- és rozsmalom
keres cautio képes

van már, majdnem semmi. Az első évben 
mig meg-megszillták a dühöngő rohamok,
többet bíztam; de most mióta e csöndes , 4rPtnektompaságba sülyedt, fájdalom, lassanként el kiadóhiva alban _______;

ügynököt
Hajdú, Máramaros, Bereg, Ung, Ugocsa, 
Szabolcs és Sáros megyékre.

Ajánlatok „Nttmrlom“ jelige alatt a

Úri lakás kiadó.
Miklós-utcza 22. szám alatt egy modern

__ utczai úri lakás
mely áll 2 utczai, 3 udvari szoba és hozzátartozók­
ból, fel van szerelve igen szép gázluszterekkel 1910. 
november l-töl kezdve

F* kiset
Értekezhetni ugyanott a fiiszer üzletben,

k
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DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Hamburg Salamon
•• bőrönd- és ko!f orgy áros. ••

Készít mindennemű

Utazd hfirönd és koffereket.
Javításokat elfogad.

Kész kofferek
raktáron kaphatók

•• a legolcsóbb árak melleit, ee 
DEBRECZEN, Piacz-n. 47.

Fazekas Imre
isi és

erőátviteli 
vállalata

Behreczen, Piacz-u. 77.

„Gyöngyvirág Grume“
az arckrémek gyöngye!
Szeplő, mállóitok, pattanások s 
bőrbalok ellen kiváló jó szer. Si­
mává, fehérré és ftdévé teszi az 
arcbőrt 1 Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra való 
krémé nem zsíroz, mig az éjjelre 
való zsíroz. Egy tégely ára 1 korona.

Kapható:

IHihalovits lent
„Kígyó“ czimü gyógyszertárában,

DEBBECZEN.

Rövidesen megindul.
E napokban megindul.

" Legolcsóbb kölcsönök bekebezes mellett vagy anélkül
Központi Bank mint Szövetkezet

(Placz n. 65. Czégely-ház) debreczenl pénzintézetnél.
Bekebelezéses kölcsönöknél minden 1000 korona tőke után hetenként 2 ko 

róna törlesztendő.
Váltó és folyószámla kölcsönök azonnali kifizetés mellett.
10 év ala t fizetendő tisztviselő kölcsönök kezesek nélkül is.
Olcsó lörlesztéses és építkezési kölcsönök.
Iparos kölcsönök nyers anyagra és készárukra előlegképsn.

Ä közönség előnyére a Központi Bank mint Szövetkezet
I9S0. évi Julius l-én

uj, 4 és fél évre terjedő évfársulatof alakított,
melynek folytán az év második leiében igényelt kölcsönöknél nem kell hat, 
nyolcz hónapra visszamenőleg a heti fizetéseket es késedelmi kamatokat le­

vonni, s ez a leiekre lényeges kamatmegtakarítást Jelent.
Mindefőle felvilágosítással katzsegg.1 és dijtalenni szolgál a

Központi Bank mint Szövetkezet Piacz-u. 65. (Czégely-ház.)
IGAZGATÓSÁG:
SZÁVAY GYULA, elnök. 

ÜGYVEZETŐ-INTÉZŐSfiG:
Kerekes Géza, Klein Ignácz, Vecseházy Leitner Gyula, 

dr. Szikszói Szabó László.
Bleyer Mór, Hollmann Sándor, Publig ernő, Debreczenl Jenő, Körner Adolf 

Peskás Károly, dr. Galánlly János, Lichtblau Albert, Sinka Sándor.
JOGTANÁCSOS:

dr. Keresztesi Kiss József.

Egy igen csinos
kis terjedelmet elfoglaló rendkívül jó

légszesz motor
4 lóerőre, rezerva hengerrel és dugattyúval

igen olcsón eladó.
Czim a kiadóhivatalban.

Az építtető és építi közönség figyelmébe.

lYWVY

Már sokan tudják hogy ajánlató? az építkezésnél a Karczagi Agyag ipar 
termékeivel is költségvetést csináltatni, mivel a karczagi géposerőp könnyüségónő- 
nél fogva olcsóbb tetőszerkezetet igényel, ugyanis mig a kézi cserép csak 15—16 
cm. széles és súlya drb.-ként 1‘30—1'40 kg. addig a géposerőp 17 V, om. 
széles és súlya drb.-ként l-30—135 kg. tehát 10—12 °/o-al könnyebb, kézi cse­
répből szükséges 43—45 drb. súlya 55—63 kg. addig □ méterenként, gép cserépből 
szükséges 86 drb. súlya 46 kg. Eső után az arány még rosszabb, mivel a kézi cserép 
20—25 % vizet vesz fel tehát eső után négyzet méterenként 70—80 kg. súlyú lesz 
addig a géposerőp csak 8—9 % vesz fel és igy négyzet méterenként 50—51 kg. lesz. 
A nyers falazati téglával mivel azokat 7* V« 8U 6e 4/i nagyságba is készíti fenti gyár, 
szép falat kapunk, melynek fentartására sem keli gondolni. A vevő közönség kényel­
mére a helybeli fakereskedésekben raktárt létesítettünk, de megrendelhetők gyárt­
mányaink gyárvezetőségünknél is vagy alulírott tulajdonosnál.

Karczagi agyagipar tulajdonosnál, Szóchény utcza 23.
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Apró hirdetések.
Minden szó 5 fillér

Levelezés»
Drága Béla! Már alig várom a porozet fcogy

ismét együtt leh. ssünk, levelemre sürgő­
sen válaszolj a Babit és téged milhészor 
csők oi C»i ri.__________ ______________

Betöltendő.
thyes kiszolgá ó kisasszony és ejy ^nulő 

j 1 fizetéssel felvétetik Wallerste P
Fiai Ko?suth-u. 8 _____ _____________

A el ás-'Vétel-
Szalma, Panama és nemez kalapokat legjob­

ban tisztit Békés Lajos kalapos mahelye. 
Piaoz-utcza 46., az udvarban.______

Gabonás zsákok és mindenféle ponyvás o'- 
csón bt szerezhetők Fohn zsákvizletéb 
Pelőfi-téi a nagyállomás közelében._____

28 krajczárért fejel férfi vagy női harisnyát 
Benváts Emil villanyerőre berendezett ha- 
nsnyagyára. Debreczen, Tiszapalota

Legmagasabb árban veszek petroleumos hor­
dókat. Pol ák Zdgcnond. Te efon 441.

Hüvelyes ntcza 10. sz. ház eladó. Értekez- 
he m ott a tu ajdonosnál.__________ _

rTTjókátban lévő, iinomabb (niekelezett) 
6Lpirprts megvételre kerestetek. Czim a
kiadóban._______ _ _________________

líndeBnemü zálogjegyek és értékpapírok vé 
telnek Bethlen-utcza 64. sz, _______

FfiSieiüllet — trafikkal és italméréssel — 
elutazás miatt azonnal eladó. Cím a kiadó­
hivatalban.

kc&*hi s?fli<iaa-iPLaH
Lakás.

Eav 5 szobás modern utczai lakás közel a 
piaczhoz, azonnal kiadó. Onm akiadóba >

Kiadó aug. 1-tő a Jókai-utc 5 számú ház 
egész udvar, 7 szoba, konyha, villanyv - 
lágités, jó vizű kút, alól szil erén._____

Négy tzobás utczai lakás villany világítással, 
vízvezetékkel augusztus 1-re kiadó Széo 
hőnyi u. 25.

1*10. Julius 29

Olcsó ékszer eladás!
ff u

Különféle*.
Invhlnzok kötények, tehérnemiek varását és 

górniuk varrást elvállalok, házhoz is el­
megyek. Czim a kiadóba._______ ______

Szép csak az lehet, ki
Mauthner

s: Llliom-crémjót e:
használja, — Vételnél 
Mauthner névre ügyel­
jünk. Kapható Arany- 
Angyal gyógyszertár 
Deoreczan, Piaez- és 
Szent-Anna-u'0?a sarok

Welsz Ferenoz í'"".!:.?“"'"
Jfizsef-k r.-h.-U. Bfl. Készít minden az aszta * s 
szakmába vágó munkálatokat elsőre na 
kivitelben, mérsékelt árban.

Rose Dezső
közkedvelt

Ékszerész és írás üzletében.
Brilliáns és gyémánt ékszerek ked­

vező vétel folytán

mesés olcsó árban
kaphatók.

Óvd
E» a feleséged.

A képeskönyvet nagy 
gyeimekéldás ellen és 
több ezer köszönőlevéllel 
teljes névvel, diskrétio 
mellett küldi 90 HU. ma­
gyar bélyeg el'énében
Frau A. KAURA,

Berlin Sw. 269, 
Undenstr. 61,

Szegénysorsú
nők és lórllak 
biztos kereset 
hez láthatnak.
Czim a kiadóban 1

Fölvétel a Bohn-féle

„Szegedi Deák-Otthonba“,
mint internálásba.

Az internátusba fölvétetnek a szegedi 
középiskolák bármelyikébe járó tanú ók
vallás és nemzetiségi különbség nél­
kül, továbbá azok, kik a felső kereske­
delmi, polgári avagy felső ipariskolát 
óhajtják látogatni. Ellátási dij egész évre 
400 korona. Az intern átusnak kitünően 
berendezett kétemeletes palotája van, ahol 
a növendékek szakszerű felügyelet alatt 
állanak.

Minden további felvilágosítást kész­
séggel nyújt a tulajdonos,

Bohn Károly.

Nyomatott Hoftnumn és Kronovttz könyvnyomdájában, Piaoz-utozs 49. ■ főpostával szemben”


